

Καλύπτει προμήθεια 143 ασθενοφόρων και πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια

Δωρεά 14 εκατομμυρίων ευρώ στο ΕΚΑΒ από το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος»

Φιλί της ζωής στο... πληγωμένο ΕΚΑΒ αποτελεί η δωρεά ύψους 14 εκατομμυρίων ευρώ από το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» (ΙΣΝ). Εντάσσεται στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας Ενάντια στην Κρίση και πραγματοποιείται επιπλέον της τακτικής κοινωφελούς δράσης του Ιδρύματος.

Η δωρεά καλύπτει, μεταξύ άλλων, την προμήθεια 143 υπερσύγχρονων ασθενοφόρων και την πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια, καθώς και την ψηφιακή αναβάθμιση του επιχειρησιακού κέντρου του ΕΚΑΒ. Αναλυτικά, η δωρεά του ΙΣΝ αφορά

στην προμήθεια 65 συμβατικών ασθενοφόρων, 22 κινητών ιατρικών μονάδων, 6 εκ των οποίων διαθέτουν εξειδικευμένο εξοπλισμό, για να καλύπτουν νεογνά και ανάγκες αεροδιακομιδών, 26 ασθενοφόρων 4X4 και 30 οχημάτων μικρού όγκου. Τα οχήματα θα διατεθούν σε όλες τις περιφέρειες της Ελλάδος, στα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου, με στόχο να ανταποκριθούν στη βασική ανάγκη για ανοιχτή πρόσβαση σε θέματα δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας όλων των κατοίκων της χώρας. Συγκεκριμένα, θα διατεθούν στις περιφέρειες Αττικής, Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Ηπείρου, Στερεάς Ελλάδας, Ιονίων Νήσων, Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου καθώς και της Κρήτης. Επιπλέον, μέσω της δωρεάς, το Ίδρυμα θα υποστηρίξει και την ψηφιακή αναβάθμιση του επιχειρησιακού κέντρου της Αττικής, το οποίο δέχεται ετησίως άνω των

1.700.000 κλήσεων (στοιχεία ΕΚΑΒ 2016).

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του ΙΣΝ, **Ανδρέας Δρακόπουλος**, "η πρόσβαση προς ασφαλείς υπηρεσίες υγείας για όλους αποτελεί βασικό κοινωνικό αγαθό και στον βαθμό των δυνατοτήτων μας προσπαθούμε στο ΙΣΝ να συμβάλλουμε προς αυτήν την κατεύθυνση. Με τη νέα δωρεά για την προμήθεια και συντήρηση 143 υπερσύγχρονων ασθενοφόρων οχημάτων επιθυμούμε να υποστηρίξουμε το αναγκαίο έργο που επιτελεί το ΕΚΑΒ και να συμβάλλουμε στην αναβάθμιση της παροχής των σημαντικών υπηρεσιών υγείας που προσφέρει". Ο διοικητικός διευθυντής του Ιδρύματος **Γιάννης Ζερβάκης** επισήμανε ότι τα νέα οχήματα εκσυγχρονίζουν το 22% του συνολικού στόλου του ΕΚΑΒ (650 οχήματα) και στο σύνολό τους θα αντικαταστήσουν παλαιότερης τεχνολογίας οχήματα. Από την πλευρά του, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας **Παύλος Πολάκης** ευχαρίστησε το ΙΣΝ για τη δωρεά και επισήμανε ότι μεγάλο μέρος του στόλου των ασθενοφόρων χρειάζεται αντικατάσταση. "Το ΕΚΑΒ έχει περίπου 4.000 εργαζόμενους και περίπου 700 ασθενοφόρα, τα περισσότερα έχουν κλείσει δεκαετία, με την τελευταία αγορά να έχει γίνει σε εξαιρετικά υψηλές τιμές το 2004, τότε που γίνονταν τα μεγάλα γλέντια. Με τη δωρεά των 143 ασθενοφόρων, την αγορά 90 και την ολοκλήρωση διαγωνισμού για την προμήθεια 120, προχωρά η ανανέωση του στόλου. Σχετικά με την πρόσληψη διασωστών, έχουν διοριστεί 187 μέσα στο καλοκαίρι θα ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης 100 και αναμένεται η προκήρυξη για ακόμη 40", είπε ο κ. Πολάκης.

ΠΟΕΔΗΝ για το θάνατο 45χρονης στο χωριό Αερινό Μαγνησίας

Όπως κατήγγειλε χθες η ΠΟΕΔΗΝ, ο θάνατος μιας 45χρονης το Μ. Σάββατο στο χωριό Αερινό Μαγνησίας, αναδεικνύει τη διαχειριστική ανεπάρκεια του ΕΚΑΒ, λόγω του γερασμένου στόλου ασθενοφόρων και της τραγικής έλλειψης διασωστών. Μια 45χρονη αντιμετώπισε καρδιολογικό πρόβλημα. Το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου που απέιχε 6 χιλιόμετρα (5 λεπτά) από το σπίτι της δεν διέθετε ασθενοφόρο στη βάρδια, λόγω έλλειψης διασωστών. Υπηρετούν 2 διασωστές και διαθέτουν ασθενοφόρο δέκα ημέρες τον μήνα. Έτσι κλήθηκε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. Έφτασε στο σπίτι της γυναίκας σε 20 - 25 λεπτά, αλλά όπως κατήγγειλε η ΠΟΕΔΗΝ, έπαθε μηχανική βλάβη. Κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Αλμυρού, που βρίσκεται 25 χιλιόμετρα μακριά από το περιστατικό, αλλά όταν έφτασε ήταν ήδη αργά για τη γυναίκα.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ, **Κωνσταντίνος Καρακατσιανόπουλος** δήλωσε ότι "το ΙΣΝ με την δωρεά αυτή, που είναι η σημαντικότερη όλων προς το ΕΚΑΒ, αλλά και με τις προηγούμενες δωρεές του, στέκεται συμπαραστάτης στις καθημερινές προσπάθειες που καταβάλλουν νυχθημερόν οι εργαζόμενοι του οργανισμού".

▶▶ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ

Δωρεά στο ΕΚΑΒ 143 ασθενοφόρα

ΣΕ ΔΩΡΕΑ 143 ασθενοφόρων προς το ΕΚΑΒ προχωρά το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, αναλαμβάνοντας και τη συντήρησή τους για οκτώ χρόνια. Η δωρεά έρχεται σε μια στιγμή που ο στόλος του ΕΚΑΒ χρειάζεται ενίσχυση, καθώς οι καθυστερήσεις στις διακομιδές και οι βλάβες του γερασμένου στόλου έχουν στοιχίσει τη ζωή τις τελευταίες ημέρες σε τρεις ανθρώπους (Χαλκιδική και Μαγνησία).

Όπως ανακοίνωσε χθες ο πρόεδρος του ΙΣΝ, Ανδρέας Δρακόπουλος, η δωρεά, ύψους 14 εκατ., αφορά στην προμήθεια 65 συμβατικών ασθενοφόρων, 22 κινητών ιατρικών μονάδων, έξι εκ των οποίων καλύπτουν, με εξειδικευμένο εξοπλισμό για νεογνά, ανάγκες αεροδιακομιδών, 26 ασθενοφόρων 4x4 καθώς και 30 οχημάτων μικρού όγκου. Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, είπε ένα «μεγάλο ευχαριστώ» προς το Ίδρυμα για την προσφορά του.

Εν τω μεταξύ, η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε χθες ακόμη ένα περιστατικό, που στοίχισε τη ζωή γυναίκας στη Μαγνησία το Μεγάλο Σάββατο.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ομοσπονδία, το ασθενοφόρο που είχε την ευθύνη κάλυψης της εθνικής οδού κατά τις ημέρες των εορτών έφτασε σε 20 λεπτά στο σπίτι της γυναίκας, ωστόσο «έπαθε μηχανική βλάβη έξω από αυτό». Όταν κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Αλμυρού, ήταν ήδη αργά.

M.-N. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

» Ασθενοφόρα

Ο Μιχάλης Γιαννακός της όψιμα λαλίστατης ΠΟΕΔΗΝ ισχυρίστηκε ότι οφείλεται στον ίδιο και στους δημοσιογράφους(!), που αναδεικνύουν την τραγική κατάσταση στην οποία περιήλθε το ΕΚΑΒ (επί ΣΥΡΙΖΑ), η απόφαση του Ιδρύματος Στ. Νιάρ-

χος να δωρίσει ασθενοφόρα στο Δημόσιο. Κρίμα που δεν έκανε το ίδιο η ΠΟΕΔΗΝ και οι δημοσιογράφοι της όταν ο Αδωνις Γεωργιάδης έκλεινε πέντε νοσοκομεία, όταν ο Μάκης Βορίδης έδινε το πληρωμένο από Έλληνες πολίτες «Ερρ. Ντυνάν» σε ιδιωτική εταιρεία, όταν η διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ χάριζε εκατομμύρια σε ΜΜΕ, όταν οι γιατροί απεργούσαν επί μήνες με τη διάλυση του ΕΟΠΥΥ και τις «μετατάξεις». Προφανώς τότε ο κ. Γιαννακός ήταν τόσο απασχολημένος που δεν προλάβαινε να διαμαρτυρηθεί, οπότε και τα φιλανθρωπικά ιδρύματα παρέμεναν... στην άγνοιά τους για το χάλι του ΕΣΥ. **Α.Ψ.**

ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ ΠΡΟΣΕΦΥΓΕ Η ΠΟΕΔΗΝ

Προκαταρκτική για τις ελλείψεις του ΕΚΑΒ

Με στοιχεία και για τον Αλμυρό και το Βελεστίνο - Τι απαντάει το ΕΚΑΒ για τον τραγικό θάνατο 45χρονης στα Κοκκαλαίικα

Στον Άρειο Πάγο προσέφυγε η Πα-
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ-
νων στα Δημόσια Νοσοκομεία
(ΠΟΕΔΗΝ) για την κατάσταση που επικρα-
τεί στο ΕΚΑΒ. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ,
Μιχάλης Γιαννάκος, σε διαδικτυακή συ-
νέντευξη με αφορμή τον τραγικό θάνατο
45χρονης στα Κοκκαλαίικα, που βύθισε
στο πένθος οικογένεια το Μ. Σάββατο,
ενημέρωσε ότι στη μνητύρια αναφορά
συμπεριελήφθησαν όλα τα προβλήματα με
τις ελλείψεις ασθενοφόρων, αλλά και δια-
σωστών και αυτά που υπάρχουν σε Αλμυ-
ρό και Βελεστίνο.

«Το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου δεν
διέθετε ασθενοφόρο όταν συνέβη το
τραγικό περιστατικό. Έχει μόνο δύο
διασώστες. Είκοσι μέρες ήταν ακάλυ-
πτο. Αν δεν υπήρχε αυτό το πρόβλη-
μα, ενδεχομένως η ασθενής να μην
κατέληγε. Αν έφευγε ασθενοφόρο
από το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου θα
έφτανε στο σπίτι της άτυχης 45χρο-
νης σε πέντε-δέκα λεπτά» είπε χαρ-
κτηριστικά.

Για την ΠΟΕΔΗΝ είναι μείζον θέμα η
κατάσταση που επικρατεί με το
ΕΚΑΒ. «Έχουμε πει ότι η διαχειριστι-
κή ανεπάρκειά του στοιχίζει ανθρώπι-
νες ζωές», είπε και τόνισε ότι τα υπάρ-
χοντα ασθενοφόρα είναι γερασμένα
και ταυτόχρονα παλιά.

Το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που πα-
ρουσίασε μηχανική βλάβη στα 100
μέτρα από το σπίτι της 45χρονης, κά-
λυπτε την εθνική οδό. «Τι θα γινόταν
αν υπήρχε ένα σοβαρό τροχαίο και
έπρεπε να διακομίσει τραυματίες στο
νοσοκομείο. Με την τύχη θα πηγαί-
νομε;» διερωτήθηκε.

Η ΠΟΕΔΗΝ αναδεικνύει κατά και-
ρούς τα γεγονότα και αυτά που αφο-
ρούν και στη Μαγνησία και στη Θεσ-
σαλία. «Στον Αλμυρό και στο Βελεστί-
νο έχουμε πολλά τραγικά περιστατικά
που κατέληξαν εξαιτίας έλλειψης
ασθενοφόρου. Τα συμπεριλάβαμε
στη μνητύρια αναφορά στον Άρειο
Πάγο» είπε.

Η αναφορά κατατέθηκε πριν από
τέσσερις μήνες. Για την πορεία της ο
κ. Γιαννάκος είπε ότι διατάχθηκε προ-
καταρκτική εξέταση, η οποία βρίσκεται
στο στάδιο της ανάκρισης. «Διε-
ρευρούνται σοβαρά αδικήματα, όπως
η παράβαση καθήκοντος και η έκθε-
ση ασθενών σε κίνδυνο κατά εξακο-
λούθηση, καθώς είτε δεν υπάρχουν
ασθενοφόρα, είτε αυτά που βρίσκον-
ται σε λειτουργία δεν επισκευάζονται
και παρουσιάζουν βλάβες», σημεί-
ωσε.

Η απάντηση του ΕΚΑΒ

Στο μεταξύ με ανακοίνωσή της για
το τραγικό περιστατικό, η διευθύντρια
του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας, Βασιλική Αυγέ-
ρη, αναφέρει τα εξής:

«Δυστυχώς για άλλη μια φορά, δια-
πιστώνουμε ότι κάποιος δεν έχασαν
την ευκαιρία να εκμεταλλευτούν τον
θάνατο μιας συμπολίτισσάς μας στο
Βελεστίνο Μαγνησίας το Μ. Σάββα-
το 15 Απριλίου, σπεύδοντας να δη-
μοσιεύσουν άκοπα ψευδή στοιχεία
εις βάρος του ΕΚΑΒ, χωρίς να τα
διασταυρώσουν ως έχουν την υπο-
χρέωση για την πλήρη και αντικειμε-
νική ενημέρωση της κοινωνίας.

Θεωρούμε αυτονόητη υποχρέωσή
μας να παραθέσουμε τα ακριβή
στοιχεία για το εν λόγω τραγικό συμ-

βάν, όπως αυτά έχουν καταγραφεί
από το Τηλεφωνικό Κέντρο του
ΕΚΑΒ Θεσσαλίας προς ενημέρωση
του κοινού, προς αποκατάσταση της
αλήθειας και προς διάψευση αυτών
που προτίμησαν για άλλη μια φορά
την εύκολη λύση να κατηγορήσουν
το ΕΚΑΒ για ανεπάρκεια και να υπο-
βαθμίσουν το έργο που ευσυνείδητα
και με απόλυτη συνέπεια επιτελούν
οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ στην Περι-
φέρεια:

- Στις 11:31 το Τηλεφωνικό Κέν-
τρο του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας, δέχτηκε
κλήση για περιστατικό στην περιοχή
Κοκκαλαίικα του Βελεστίνο.

- Στις 11:32 το Τηλεφωνικό Κέν-
τρο του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας διαβίβασε
το σήμα στο κοντινότερο εν κινήσει
ασθενοφόρο εκείνη τη στιγμή.

- Στις 11:56 το ασθενοφόρο
έφθασε ακριβώς στο σημείο του
συμβάντος (δηλ. έξω από την οικία
της παθούσας) ενώ οι διασώστες
του ΕΚΑΒ ξεκίνησαν αμέσως την πα-
ροχή των πρώτων βοηθειών στην πα-
θούσα, η οποία δεν ανταποκρινόταν
παρόλο που έγιναν οι απαραίτητες
ενέργειες ανάνηψης ΚΑΡΠΑ (Καρ-
διο-Αναπνευστική Αναζωογόνηση).

- Στα 12:04 και μετά την άφιξή του
το ασθενοφόρο στο συμβάν και της
έναρξης της παροχής των πρώτων
βοηθειών από τους διασώστες, ο
οδηγός δήλωσε βλάβη του οχήματος
(υπερθέρμανση του κινητήρα) και
αμέσως δόθηκε από σήμα στο ασθε-
νοφόρο του Κέντρου Υγείας Αλμυ-
ρού να μεταβεί στον τόπο του περι-
στατικού.

- Στις 12:24 το ασθενοφόρο του
Κέντρου Υγείας Αλμυρού που είχε



Υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις στο ΕΚΑΒ που στοιχίζουν σε ανθρώπινες ζωές, λέει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ

ήδη καταφθάσει, παρέλαβε το περι-
στατικό το οποίο και μεταφέρθηκε
στο Γενικό Νοσοκομείο Βόλου, όπου
και επιβεβαιώθηκε ο θάνατος της
παθούσας από καρδιακή ανακοπή.

Από τα παραπάνω στοιχεία προκύ-
πτει εμφανώς ότι η ανταπόκριση του
ΕΚΑΒ για άλλη μια φορά ήταν άμεση
και ότι τόσο οι εργαζόμενοι του Τηλε-
φωνικού Κέντρου ΕΚΑΒ Θεσσαλίας,
όσο και οι εργαζόμενοι του Τομέα
Βόλου, έπραξαν το καθήκον τους
όπως πάντα, με συνέπεια και υπευ-
θυνότητα.

Όπως καταδεικνύουν τα ως άνω
στοιχεία, όπως αυτά είναι καταγε-
γραμμένα στο Τηλεφωνικό Κέντρο
ΕΚΑΒ Θεσσαλίας, δεν υπήρξε καμία
καθυστερήση στην προσέλευση του
ασθενοφόρου στο σημείο του συμ-
βάντος, αλλά το σημαντικότερο είναι
ότι άμεσα παρασχέθηκε επείγουσα
προνοσοκομειακή φροντίδα στην

παθούσα και μάλιστα για 20 ολόκλη-
ρα λεπτά, όπως ακριβώς προβλέπε-
ται και από το σχετικό πρωτόκολλο
Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνη-
σης, αλλά δυστυχώς δεν επανήλθαν
τα ζωτικά σημεία.

Αδιαφορώντας για αυτούς που
εκούσια ή από επαγγελματική ανε-
πάρκεια παραπληροφορούν την κοι-
νωνία αντί να την ενημερώνουν, θέ-
λουμε να διαβεβαιώσουμε όλους
τους πολίτες, ότι το ΕΚΑΒ και οι ερ-
γαζόμενοι σε αυτό καταβάλουν κα-
θημερινά τεράστιες προσπάθειες
και μάλιστα μερικές φορές κάτω
από αντίξοες συνθήκες, προκειμέ-
νου να ανταποκριθούν αποτελεσμα-
τικά σε όλα τα έκτακτα περιστατικά
με μοναδικό γνώμονα την παροχή
άμεσης και πλήρους προνοσοκομει-
ακής φροντίδας σε όλους τους συ-
νανθρώπους μας που την έχουν ανάγ-
κη».

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΕΔΗΝ**«Τα σαράβαλα
ασθενοφόρα
στοιχίζουν
ζωές»**

ΤΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΑ-σαράβαλα κοστίζουν ανθρώπινες ζωές, καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), με αφορμή τον θάνατο 45χρονης στο χωριό Αερινό Μαγνησίας.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η άτυχη γυναίκα αντιμετώπισε πρόβλημα καρδιάς το Μεγάλο Σάββατο, αλλά το πλησιέστερο Κέντρο Υγείας, αυτό στο Βελεστίνο, που απείχε 6 χιλιόμετρα από το σπίτι της, δεν διέθετε ασθενοφόρο στη βάρδια, λόγω έλλειψης διασωστών. Οπως σημειώνεται, κλήθηκε άλλο όχημα του ΕΚΑΒ που είχε την ευθύνη κάλυψης της εθνικής οδού λόγω

των εορτών του Πάσχα, το οποίο έφτασε στο σπίτι της 45χρονης σε 20-25 λεπτά. Ωστόσο, το ασθενοφόρο έπαθε μηχανική βλάβη έξω από την κατοικία της γυναίκας, με αποτέλεσμα να κληθεί άλλο όχημα από το Κέντρο Υγείας Αλμυρού, που απέχει 25 χιλιόμετρα. Ομως, ήταν ήδη αργά για να σωθεί η ασθενής...

Οπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, **Μιχάλης Γιαννάκος**, το ασθενοφόρο που έπαθε βλάβη είχε κριθεί από τη διοίκηση του ΕΚΑΒ ως κατάλληλο να επιτηρεί την εθνική οδό και να μεταφέρει τραυματίες σε νοσοκομεία, σε περίπτωση τροχαίων ατυχημάτων.

Από την πλευρά της, η **Βασι-**

λική Αυγέρη, διευθύντρια ΕΚΑΒ Θεσσαλίας, παραδέχεται τα μηχανικά προβλήματα στο ασθενοφόρο, ωστόσο υπογραμμίζει ότι η ανταπόκριση του μηχανισμού ήταν άμεση. «Τόσο οι υπάλληλοι του τηλεφωνικού κέντρου, όσο και οι εργαζόμενοι του τομέα Βόλου έπραξαν το καθήκον τους με συνέπεια και υπευθυνότητα», σημειώνει.

Σύμφωνα με την ίδια, δεν υπήρξε καμία καθυστέρηση στη μετάβαση του ασθενοφόρου στο σπίτι της ασθενούς, ενώ άμεσα παρασχέθηκε η προνοσοκομειακή φροντίδα στη γυναίκα, που όμως -δυστυχώς- δεν ήταν αρκετή για να την κρατήσει στη ζωή.

● **Και νέα τραγωδία από τις
ελλείψεις ασθενοφόρων**

Συνεχίζουν να χάνουν τη ζωή τους άνθρωποι εξαιτίας του γερασμένου στόλου ασθενοφόρων και της έλλειψης διασωστών, καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Το Μ. Σάββατο, στο Αερινό Μαγνησίας, «έσβησε» 45χρονη. Το Κέντρο Υγείας Βελεστίου δεν διέθετε ασθενοφόρο λόγω έλλειψης διασωστών και κλήθηκε άλλο που έφτασε σε 20-25 λεπτά, αλλά έπαθε μηχανική βλάβη έξω από το σπίτι! Όταν έφτασε ασθενοφόρο από το ΚΥ Αλμυρού ήταν αργά.

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ - ΑΡΤΑΣ - ΠΡΕΒΕΖΑΣ - ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Κοινή ανακοίνωση για τη σύσκεψη της ΠΟΕΔΗΝ στα Γιάννενα

Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο την Τρίτη 25 Απρίλη, για το λαϊκό δικαίωμα στην Υγεία, συνδιοργανώνουν τα Εργατικά Κέντρα Ιωαννίνων, Αρτας, Λευκάδας, Θεσπρωτίας και Αγρινίου και τα σωματεία Εργαζομένων Νοσοκομείων Πρέβεζας, Λευκάδας, Κέρκυρας, Προνοιακών Ιδρυμάτων Ηπείρου, Ιδιωτικής Υγείας Ιωαννίνων και Φαρμακοϋπαλλήλων Ιωαννίνων.

Το πανηπειρωτικό συλλαλητήριο θα γίνει στις 7 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων.

Στο μεταξύ, με κοινή ανακοίνωσή τους οι **Σύλλογοι Εργαζομένων των Νοσοκομείων Κέρκυρας, Αρτας, Πρέβεζας και Λευκάδας**, σχολιάζοντας τη συνδικαλιστική πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ (ΔΗΣΥ - ΔΑΚΕ), με αφορμή τη σύσκεψη που κάλεσε στην περιοχή για την προετοιμασία του «5ου Καραβανιού Υγείας» στις 26 Απρίλη στα Γιάννενα, επισημαίνουν ότι «επιμένει να συνεχίζει στο δρόμο του πλήρους εκφυλισμού του υγειονομικού κινήματος. Με την προσπάθεια διοργάνωσης κινητοποιήσεων θεατρικού, με κάρτα, άλογα κ.λπ., αλλά χωρίς εργαζόμενους και με φτηνού αντικυβερνητικού περιεχομένου πλαίσιο, χωρίς να χτυπά τις πραγματικές αιτίες των προβλημάτων».

Σχολιάζοντας την εισήγηση του προεδρείου της ΠΟΕΔΗΝ στη σύσκεψη - από την οποία αποκλείστηκαν τα Εργατικά Κέντρα της περιοχής, σωματεία του ιδιωτικού τομέα, φοιτητικοί και σπουδαστικοί σύλλογοι κ.ά. - οι Σύλλογοι Εργαζομένων των 4 νοσοκομείων σημειώνουν:

● «Αναφέρθηκε ότι «το μόνο που μας έχει απομείνει είναι το Καραβάνι Υγείας, γιατί στην τωρινή περίοδο δεν είναι εφικτά μέ-

τωπα πάλης». Την απάντηση την έδωσε βέβαια το μαζικότερο συλλαλητήριο για τα προβλήματα της Υγείας στη Ζάκυνθο, με πρωτοβουλία του Εργατικού Κέντρου Ζακύνθου στις 15 Μάρτη, την ίδια μέρα με την απεργία που είχε προκηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ (που κατέληξε σε μια συγκέντρωση 300 συνδικαλιστών στην Αθήνα), καθώς επίσης και το πρόσφατο μαζικό συλλαλητήριο στην Πρέβεζα στις 28 Μάρτη, του Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκομείου και άλλων σωματείων. Αρα μέτωπα πάλης δημιουργούνται, αρκεί να το επιδιώξεις!».

● «Το πλαίσιο πάλης των κινητοποιήσεων της ΠΟΕΔΗΝ αποκρύβει την πραγματική αιτία των προβλημάτων στο χώρο της Υγείας. Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε ότι «αιτία της κατάρρευσης στη δημόσια Υγεία είναι η υποχρηματοδότηση που έχει φτάσει στο 5% του ΑΕΠ». Αυτή είναι η μισητή αλήθεια, γιατί το σύστημα Υγείας πιέζεται μεν, αλλά δεν καταρρέει. Μετασχηματίζεται και εμπορευματοποιείται, με φτηνούς εργαζόμενους, φτηνές υπηρεσίες για τους πολλούς και περισσότερες που θα παρέχονταν ανάλογα με τη τσέπη των ασθενών. Ταυτόχρονα χρηματοδοτούνται τομείς που αποφέρουν κέρδος, κυρίως Πανεπιστημιακών νοσοκομείων, και μειώνεται η χρηματοδότηση στην Πρωτοβάθμια Υγεία και σε τομείς νοσοκομείων και σε περιοχές, που ενώ υπάρχουν αυξημένες ανάγκες σε παροχές Υγείας, δεν αποφέρουν κέρδος. Όλα αυτά βέβαια είναι κατευθύνσεις της ευρωενωσιακής αντιδραστικής πολιτικής του «κέρδους - οφέλους» για την Υγεία, που απαιτεί το μετασχηματισμό του συστήματος Υγείας».

● «Για την πλειοψηφία της συνδικαλιστικής ηγεσίας της ΠΟΕΔΗΝ, όπως αναγράφουν στην επίσημη απεργιακή ανακοίνωση της 15ης Μάρτη, "δύο τρόποι υπάρχουν για να αναταθούν τα δημόσια νοσοκομεία: Ο ένας είναι να σχιστούν τα μνημόνια και ο άλλος να εφαρμοστεί το «παράλληλο πρόγραμμα ισοδύναμων μέτρων», παίρνοντας χρήματα από τη φοροδιαφυγή, φοροκλοπή... Καθώς επίσης να εξαιρεθεί η Υγεία από τα μνημόνια". Ο αποπροσανατολισμός σε όλο του το μεγαλείο!»

● «Στο κάλεσμα των πρωτοβάθμιων σωματείων (πλην ΠΓΝ Ιωαννίνων) για την εγγραφή όλων των εργαζομένων επικουρικών, εργολαβικών, ΟΑΕΔ, ατομικές συμβάσεις, μπλοκάκια κτλ. στα σωματεία, η απάντηση της ηγεσίας της ΠΟΕΔΗΝ ήταν ότι «αυτή είναι δουλειά των πρωτοβάθμιων σωματείων», αλλά ΟΧΙ της Ομοσπονδίας!».

«Αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά ότι οι συμβιβασμένες παρατάξεις της ΠΟΕΔΗΝ, ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ, αλλά και ο νέος κυβερνητικός συνδικαλισμός ΑΡΜΑ - ΣΥΡΙΖΑ, που έχει αναδειχθεί ο πιο απροκάλυπτα φανατικός υποστηρικτής της κυβέρνησης, ούτε θέλουν ούτε μπορούν να οργανώσουν απάντηση στην ολομέτωπη επίθεση του κεφαλαίου στις ζωές μας, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες μέσα από μαζικές διαδικασίες, με δουλειά στα πρωτοβάθμια σωματεία και σε κοινό αγώνα με τους χρήστες υγείας και το λαό. Το αποδεικνύουν και τα τέσσερα προηγούμενα «Καραβάνια Υγείας» και οι πληρωμένες «απεργίες των συνδικαλιστών» με την ελάχιστη συμμετοχή υγειονομικών και λαού», υπογραμμίζουν οι Σύλλογοι Εργαζομένων.

Μοιραία βλάβη σε διακομιδή ασθενούς

ΜΙΑ 45ΧΡΟΝΗ από χωριό της Μαγνησίας έχασε τη ζωή της λόγω έλλειψης διασωστών και του γερασμένου στόλου του ΕΚΑΒ, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Το τραγικό περιστατικό, όπως αναφέρει η ομοσπονδία, συνέβη το Μεγάλο Σάββατο στο χωριό Αερινό Μαγνησίας, με θύμα μια 45χρονη που αντιμετώπιζε προβλήματα καρδιάς.

«Το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου απέιχε έξι χιλιόμετρα από το σπίτι της, όμως δεν διέθετε ασθενοφόρο στη βάρδια, λόγω έλλειψης διασωστών. Στο Κέντρο Υγείας υπηρετούν δύο διασώστες και διαθέτουν ασθενοφόρο δέκα ημέρες τον μήνα» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ.

Στη συνέχεια, κλήθηκε ασθενοφόρο, το οποίο είχε την ευθύνη κάλυψης της εθνικής οδού, λόγω των εορτών του Πάσχα. Το όχημα έφτασε ύστερα από 20 με 25 λεπτά, αλλά έπαθε μηχανική βλάβη (έσπασε το κολάρο) έξω από το σπίτι της γυναίκας. Αμέσως κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Αλμυρού, το οποίο απέιχε 25 χιλιόμετρα μακριά από το περιστατικό, όμως ήταν ήδη αργά, όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, που κατηγορεί τη διοίκηση του ΕΚΑΒ για διαχειριστική ανεπάρκεια.

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο ΕΚΑΒ Βόλου Κώστας Χατζησταματίου σε τοπικό ραδιοσταθμό, όταν κλήθηκε το ασθενοφόρο για παροχή συνδρομής σε γυναίκα στο Αερινό, υπήρχε πληροφόρηση ότι η κατάσταση ήταν σοβαρή και ενδεχομένως η γυναίκα να ήταν νεκρή.